7. CIAGI
7.1.Ciag i jego wiasndci

a) Definicja ciagu
Cigiemnazywamy funkg f : N, - A.

f (1) = & - pierwszy wyraz eigu , f (2) = ay- drugi wyraz cigu,
f(n)=a, - n-tywyraz aigu

f (3) = ag- trzeci wyraz cigu

b)Monotonicznaos¢ ciagu

Ciag (an) jestrosacy < dla kadegon [ N zachodzian+1 > an,
Cig (an) jest malejcy < dla kazdego N J N4 zachodzian+q < ap
Cig (an) jest staly = dla kazdegon Ll N4 zachodzian+1 = ap,

Cig (an) jest nierosacy < dla kazdego Nl N4 zachodzian+1 < ap,

Cig (an) jest niemalejcy < dla kazdego N [J N4 zachodzian+q = a,

Kazdy z cagbw: rosnacy, malejcy, staty, nierosqcy, niemalejcy jest chigiem monotonicznym

Aby zbad&monotonicznéc ciagu naley zbada znak ré@nicy ap+1 — ap
an+1 — 8 >0 - ciag rosncy
an+1 — 8n <0 - ciag malepcy
an+1 — 8y =0 - ciag staly
an+1 —an < 0 - ciag nierosacy

an+1 — an 2 0 - ciag niemalejcy

c) Suma czsciowa cigu (an)

Sy=atapytag+...+a,



7.2.Ciag arytmetyczny

a) Definicja ciagu arytmetycznego

Ciag (an) jest cagiem arytmetycznym < dla kazdego nJ N zachodzian+q =ap + 1,

gdzigr IR I' — stata rénica ciagu arytmetycznego

b) Wzér ogélny ciagu arytmetycznego a, = &y + (n —1) )

¢) Monotonicznags¢ ciggu arytmetycznego

e

d rosnacy r>0
malejacy r<o

staly r=0

d) Zaleznos¢ miedzy trzema kolejnymi wyrazami ciagu arytmetycznego

Jezelia, b, € 53 trzema kolejnymi wyrazami gu arytmetycznego , to zachod2b = a+C

e€) Suma cesciowa chgu arytmetycznego

+
Sn:alzanm

2a, +(n-1)0
2

Sn = 0



7.3.Ciag geometryczny

a) Definicja ciagu geometrycznego

Ciag (an) jest cagiem geometrycznym< dla kazdego Nl N zachodzian+1 = ap Lg,

gdzie R

g — staly ilorazciagu geometrycznego

b) Wzor ogdiny cagu geometrycznegoa, = & E]n_l

c) Monotonicznd¢ ciagu geometrycznego

q < 0 & > 0 = 0
q<o nie jest monotoniczny nie jest monotoniczny staty
g=0 niemalejicy nierosmacy staly

O0<qg<1 rosmcy malejcy staty
q=1 staty staty staly
q>1 malepcy rosmcy staty

d) Zaleznos¢ migedzy trzema kolejnymi wyrazami ciagu geometrycznego

Jezelia, b, C s trzema kolejnymi wyrazami giju geometrycznego , to zachodZ% —alc

e) Suma czsciowa chgu geometrycznego
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7.4.Procent sktadany

Procent skltadanyo spos6b oprocentowania kapitatu K polegajna tym,ze dochdd w postaci
odsetek jest doliczany do kapitgiudcentuje wraz z nim w napihym okresie kapitalizacji

n
Pon okresach kapitalizacji kapitat pagkowy Kg wzrasnie do kwoty K = K [€1+—j ,

gdzig — stopa procentowa w okresie kapitalizacji.
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